Vraag Antwoord Scores

Door de tijd heen

35 maximumscore 2
Bij gebeurtenis 1 hoort b (= 1941).
Bij gebeurtenis 2 hoort f (= 1945).
Bij gebeurtenis 3 hoort ¢ (= 1942).
Bij gebeurtenis 4 hoort a (= 1940).
Bij gebeurtenis 5 hoort e (= 1944).

indien vijf antwoorden juist 2
indien vier of drie antwoorden juist 1
indien minder dan drie antwoorden juist 0

Europa en de wereld (1945-1989)

36 maximumscore 2
zin 1: invloedssferen
zin 2: oosten
zin 3: het IJzeren Gordijn

indien drie antwoorden juist 2

indien twee antwoorden juist 1

indien minder dan twee antwoorden juist 0
37 A

38 maximumscore 2

Voorbeelden van juiste antwoorden zijn (twee van de volgende):

— het bevorderen van Europese samenwerking (tussen met name
West-Duitsland en Frankrijk) door middel van economische
samenwerking

— het versnellen van de wederopbouw van Europa / het verbeteren van
de werkgelegenheid/welvaart in Europa

— betere controle op de grondstoffen, zoals kolen en staal (nodig voor de
wapenindustrie) / het voorkbmen van (een nieuwe wereld)oorlog (in
Europa) / het bevorderen van vrede in Europa

— voldoen aan de voorwaarden die de Verenigde Staten stelden bij
economische samenwerking/het Marshallplan

per juist antwoord 1

39 maximumscore 1
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Vraag Antwoord Scores

40 C

41 maximumscore 2

Voorbeelden van juiste antwoorden zijn (twee van de volgende):

— De Verenigde Staten waren een belangrijke (militaire/economische/
politieke) bondgenoot van Nederland (onder andere in de NAVO).

— De Verenigde Staten hadden Nederland bevrijd aan het eind van de
Tweede Wereldoorlog.

— De Verenigde Staten hadden Nederland met het Marshallplan
(economisch) gesteund.

— De Verenigde Staten beschermden (door de plaatsing van
kernwapens) Nederland/het vrije Westen tegen het communisme.

per juist antwoord 1
42 B

43 maximumscore 1
Uit het antwoord moet blijken dat het gaat om de val van de Berlijnse
Muur.

Door de tijd heen

44 maximumscore 1

Voorbeelden van juiste antwoorden zijn:

—  V66r 1991 waren de communisten (die tegen de tsaar waren) aan de
macht.

—  Vo66r 1991 was de tsaar de vijand van het communisme / stond de
tsaar symbool voor ongelijkheid/corruptie/dictatuur in Rusland (terwijl
de communisten juist gelijkheid wilden).

— Het communisme was atheistisch / de tsaar was christelijk/gelovig/het
hoofd van de (Russisch-orthodoxe) kerk.

De nieuwe wereldorde (vanaf 1990)

45 C

46 D
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